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ΘΕΜΑ: Τροποποίηση του άρθρου 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική κανονιστική 

απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Καλαμάτας ως προς την παραχώρηση χώρου για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και 

εμπορευμάτων στο βόρειο πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου μεταξύ των οδών Φαρών 

& Ακρίτα. 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

    Λαμβάνοντας υπόψη την 543/2010 σχετική απόφαση του Δ.Σ. Καλαμάτας (Γενική 

κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινοχρήστων χώρων) όπως αυτή 

τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε, εισηγείται η τροποποίηση του άρθρου 7. 

«Καθορισμός Κοινοχρήστων χώρων» με τον επανακαθορισμό της ζώνης των  

τραπεζοκαθισματων και εμπορευμάτων στο βόρειο πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου 

μεταξύ των οδών Φαρών και Ακρίτα στην παραλιακή ζώνη της Καλαμάτας.  

   Για την παραχώρηση χρήσης των χώρων λαμβάνεται υπόψη ότι οι εργασίες 

ανάπλασης έχουν φτάσει σε σημείο που μπορούν να αναπτυχτούν τραπεζοκαθισματα 

από τα παρακείμενα καταστήματα με μόνη προϋπόθεση του δικαιώματος επέμβασης 

επί του παραχωρημένου χώρου για τις υπολειπόμενες εργασίες της αναπλασης.  

    Στο βόρειο πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου μεταξύ των οδώ ν Φαρών και Ακρίτα, 

λαμβάνοντας υπόψη  τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά του καθώς και την υφιστάμενη 

κατάσταση, μετά την υλοποίηση της σχετικής μελέτης ανάπλασης της οδού Ναυαρίνου 

(Α φάση), προτείνεται η δημιουργία ζώνης για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και 

εμπορευμάτων  πλάτους 3.50 μ., σε επαφή με την οικοδομική γραμμή των κτισμάτων. 

Καθώς το εύρος του κατασκευασμένου πεζοδρομίου είναι από 7.30 μ. έως 7.75 μ.  

διασφαλίζεται επαρκής ελεύθερη ζώνη για την κίνηση τους με πλάτος από 3.80 μ. έως 

4.25 μ. Ο χώρος αυτός περιορίζεται μόνο από την κατασκευής των  εσοχών 

τροφοδοσίας. Στην θέση της εσοχής τροφοδοσίας, εμπρός από το ΟΤ 4, δημιουργείται 

σημειακό οριακό πλάτος 1.80 μ. που θεωρούμε ότι δεν εμποδίζει την ελεύθερη κίνηση 

των πεζών. 

    Η καθιέρωση της υπαίθριας αυτής ζώνης για ανάπτυξη για ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων στο βόρειο πεζοδρόμιο, δεν δημιουργεί 

πρόβλημα στην κυκλοφορία των πεζών , καθώς την περίοδο αιχμής της , στους 

καλοκαιρινούς μήνες,  η κύρια κυκλοφορία των πεζών  γίνεται στο νότιο πεζοδρόμιο 

και στον σε συνέχεια αυτού χώρο της προκυμαίας. Η ζώνη αυτή θα δώσει την 

δυνατότητα ,κύρια στα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, να αποκτήσουν ένα 

ζωτικό χώρο ικανού πλάτους, που μπορούν να τον λειτουργούν ανεξάρτητα καιρικών 
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φαινομένων. Αυτό  θα αποτελέσει αφετηρία για την δημιουργία  επισκεψιμότητας της 

περιοχής και παροχή υπηρεσιών για την περιοχή, όλο τον χρόνο. Γενικά θα βοηθήσει 

συνολικά την ζώνη της παραλίας να έχει τους επισκέπτες της και παροχή υπηρεσίας 

για την περιοχή και τους χειμερινούς μήνες.  

    Η προς παραχώρηση χώροι για την τοποθέτηση εμπορευμάτων και 

τραπεζοκαθισμάτων καθορίζονται στα σχέδια των χώρων, τα οποία προσαρτώνται 

στην συνέχεια του εγγράφου και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της απόφασης 

αυτής. 

 

Επομένως:  

 

Στο άρθρο 7 της υπ’ αριθ. 543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση 

κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 

προστίθεται στην παράγραφο 2. Πεζοδρόμια οδού Ναυαρίνου,  ΙΙ. Κεντρική 

Ζώνη  και ενότητα,.  

Στο βόρειο πεζοδρόμιο,  

 Στο βόρειο πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου μεταξύ των οδών Φαρών και 

Ακρίτα, η δημιουργείται ζώνη για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και 

εμπορευμάτων  πλάτους 3.50 μ., σε επαφή με την οικοδομική γραμμή των 

κτισμάτων.  

 

Η ζώνη που δημιουργείται οριοθετείται με διαγράμμιση με κίτρινη γραμμή. 

Η παραχωρούμενη επιφάνεια  μπορεί τοπικά να τροποποιηθεί κατά την 

περίπτωση, αν υπάρχει τεχνικό ή άλλο εμπόδιο κατά τη διάρκεια της 

οριοθέτησης, η εάν υπάρξει οποιαδήποτε μεταβολή της υφιστάμενης 

κατάστασης. Η τροποποίηση υλοποιείται µε ευθύνη του εκάστοτε αρμόδιου 

Αντιδημάρχου.   

Περιμετρικά του παραχωρούμενου χώρου επιτρέπεται η τοποθέτηση κινητών 

ανεμοφρακτών χωρίς πάκτωση στο έδαφος. Το  2/3  της όψης του 

παραχωρούμενου χώρου προς την οδό Ναυαρίνου θα παραμένει ελεύθερο από 

την τοποθέτηση ανεμοφρακτών 

Eντος του παραχωρούμενου χώρου επιτρέπεται η τοποθέτησης ομπρελών 

σκίασης χωρίς πάκτωση στο έδαφος. Οι ομπρέλες σκίασης θα έχουν μεταλλικό 
σκελετό ίδιο με το χρώμα του  πανιού σκίασης η σκελετό χρώματος λευκού. Το 
πανί σκίασης θα είναι τύπου καραβόπανο μονόχρωμο χωρίς επιγραφές και 

διαφημιστικά σχέδια και σε  χρώμα γήινης απόχρωσης.  
 

Αν το κτίσμα διαθέτει προστεγάσματα η εξώστες επιτρέπεται η τοποθέτηση 
τέντας σκίασης με αρθρωτούς βραχίονες. Στα κτίρια που προστατεύονται από 
ειδικές διατάξεις η τοποθέτηση τέντας απαιτεί έγκριση από την αρμόδια κατά 

νόμο υπηρεσία. Το πανί σκίασης θα είναι τύπου καραβόπανο μονόχρωμο 
χωρίς επιγραφές και διαφημιστικά σχέδια και σε  χρώμα γήινης απόχρωσης.  

 

Παρατήρηση 

 

Για το παραχωρούμενο χώρο ισχύουν οι γενικές αρχές της υπ’ αριθ. 543/2010 

απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας «Γενική κανονιστική απόφαση για την 

χρήση κοινόχρηστων χώρων»  
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Σχέδιο καθορισμού του χώρου ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων – Ο.Τ. 4 

Διανομήμέσω'ΙΡΙΔΑ' μεUID: 648825183b1acfd67d7b2a45 στις15/06/23 12:16



www.kalamata.gr   kalamata.gr kalamata_GR    272136070    2721360760    polites@kalamata.gr  

 

Σχέδιο καθορισμού του χώρου ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων – Ο.Τ. 5 
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Σχέδιο καθορισμού του χώρου ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων – Ο.Τ. 6 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΖΩΝΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ & ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  

 

ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ & ΦΑΡΩΝ (Ο.Τ 4) 

 

ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ (Ο.Τ 4)  
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ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ & ΜΑΙΖΩΝΟΣ (Ο.Τ 4) 

 

ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ (Ο.Τ 5) 

 

ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ (Ο.Τ 5) 

 

ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ (Ο.Τ 5) 
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ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ & ΒΥΡΩΝΟΣ (Ο.Τ 5&6) 

 

ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ (Ο.Τ 6) 

 

ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ (Ο.Τ 6) 
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ΟΔΟΣ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ (Ο.Τ 6) 

                               

 

 

Σημείο κατασκευής των εσοχών τροφοδοσίας όπου περιορίζεται η Ζώνη κίνησης των πεζών 
(ελάχιστο πλάτος 1.80 μ.) 

             

 

 

Ζώνη για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων  

                                                                                                  και εμπορευμάτων πλάτους 3.50 μ. 

 

                       Ζώνη κίνησης των πεζών πλάτους 3.80 μ. έως 4.25 μ.  

 (με ελάχιστο πλάτος 1.80 μ. σε σημεία κατασκευής των εσοχών τροφοδοσίας)  

  

ΟΤ 5 – ΕΝΔΕΙΞΗ ΖΩΝΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ & ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  
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 Ο.Τ 4  - ΕΝΔΕΙΞΗ ΖΩΝΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ & ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

 

Ο.Τ 6  - ΕΝΔΕΙΞΗ ΖΩΝΗΣ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ & ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

 

 

Ο εισηγητής 
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Μαρία Αγγελή 
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